


Takarékoskodni!

Bárczy István polgármester rendeletet intézett az ügyosztályokhoz, amelyben felhívja őket, hogy takarékoskodjanak. Az egyes ügyosztályok, amikor még bőven telt a kölcsönpenzekből, egyre-másra hozakodtak elő a „póthitelek” kérésével. A gazdasági válság következtében azonban jelentékenyen csökkentek a főváros jövedelmei is és most már nem telik a póthitelekre, tehát összebb kell szorítani a háztartás kereteit; le kell szállítani az igényeket. A jövőben tehát — mondja a rendelet — póthitelt olyan beruházásokra nem szabad kérni, „a melyekről gondos mérlegelés után megállapítható, hogy nem is olyan égető szükségletek, a melyeknek azonnal való kielégítését valamely közérdek halasztást nem tűrő módon követelné. Minthogy pedig általában mindenkor, — még jobb gazdasági viszonyok közepette is, — de különösen ez idő szerint, amidőn a súlyos és hosszantartó gazdasági válság a főváros pénzügyi helyzetének alakulására is olyan hátrányos befolyást gyakorol, a legmesszebbmenő takarékosság elvé még a költségvetésileg fedezettl bíró szükségleteknél is nemcsak szem elől nem téveszthető, hanem ez az elv bármily irányú szükséglet kielégítésénél szigorú következtetéssel viendő szerűnt, annál kevésbé lehetetlen az, hogy olyan szükségletek, a melyek szigorú takarékosság és az engedélyezett hitel mikénti felhasználásának gondos mérlegelése mellett a rendelkezésre álló, hitelösszegekből lennének fedezendőek, avagy amelyeknek rögtön kielégítését a közérdek parancsolóan meg nem követeli, póthitel útján fedeztessenek”.

Ez a rendelet tulajdonképpen előfutárja a budgettárgyalásoknak. A jövő évi költségvetésben most dolgozik a pénzügyi osztály; az egyes ügyosztályok most jelentik be követeléseiket. Ezekből a követelésekből az idén nagyon sokat fognak törölni, mert a napról-napra rosszabbodó gazdasági viszonyok egyre jobban csökkentik a főváros jövedelmeit, viszont a halaszthatatlan kiadások fedezése egyre nagyobb gondot okoz a pénzügyi osztálynak. A beruházási kölcsönök kamatterheit a pénzügyi osztály nagyon megnövelte. A főváros ugyanis újabb kölcsönös szükségleteit rövidlejáratu pénztári utalványok ellenében vette föl és ezért a pénzügyi osztály 2.83%-kal kell nagyobb kamatot fizetnie a fővárosnak, mint amennyit a százmillió frankos francia kölcsönért fizet. A takarékososságra tehát a legnagyobb mértékben szükség van. Hiszen eddig is szükség lett volna, de eddig — amíg bőviben voltunk a pénznek — nem tudtunk takarékoskodni. Most már ott tartunk, hogy *kell* takarékoskodni, akár akarunk, akár nem.

		Iktatószám	
		<h2>Budapestre vonatkozó újságriklak</h2>	
Szerző		Hely	
Cím		Idő	
Forrás: <i>Világ</i>		Személy	
<i>Pp.</i>		Idő	
(Hely)		Idő	
1913 X/26		Idő	
(Idő)		Idő	
(Köt. v. fü)		Idő	
Oszályozás		Idő	
Oszályozás		Idő	

389.6

1913